

اخبار الخمد

۲۹ جولائی ۱۹۵۲ء کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ریدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے صومالیہ کی سموت کے متعلق ربوہ سے خطاب فرمایا تھا۔
 بذریعہ ڈاک موصول ہوئی ہیں۔

۲۹ جولائی "نقرس کی تکلیف ہے" ۳۰ جولائی "گھٹنے میں درد شروع ہے" احباب خصوصیت سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے آمین

۱۱ جولائی ۱۹۵۲ء کو وزیر خارجہ آرمسٹرانگ پور کا محترمہ انوشا انشا پاکستان میں کے ڈپٹی ایچ آئی اے کے راجے سے تقریریں لائے۔ آپ ہرگز تک یہاں قیام فرمائیں گے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل لاہور

تاد کا پتہ الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

روزنامہ

یوم جمعۃ المبارک نمبر ۲۶

۱۰ ذیقعد ۱۳۷۱ھ

جلد ۱/۴ * یکم ظہور ۳۱/۳/۱۹۵۲ء

جنرل نجیب فوج کی از تنظیم شروع کر دی

قاہرہ ۳۱ جولائی۔ جنرل نجیب مصری فوج کا از تنظیم شروع کر دی ہے۔ چنانچہ قاہرہ ریڈیو کی اطلاع کے مطابق نئے فوجی افسروں نے اپنے عہدوں کا چارج لے لیا ہے۔ کل ۱۰ جنرل نجیب نے انعامی نمائندوں کو بتایا کہ میں کسی سیاسی پارٹی کا حامی نہیں ہوں۔ مصری آئینی بادشاہت قائم رہے گی۔ انہوں نے اس خبر کی بھی تردید کی کہ فوج اور حکومت میں کسی قسم کا اختلاف قائم ہو رہا ہے۔

ایٹک ہندی دل پاکستان میں داخل ہو گئی

بمطابق منظر کے کو دور کرنے کیلئے علم سوت اور دیگر چیزوں کو اس کے خلاف کارروائی کرنا ضروری ہے۔ وزیر خزانہ نے اس بارے میں ایک قرارداد منظور کروائی ہے۔ اس کے تحت ایٹک ہندی کو اس کے خلاف کارروائی کرنا ضروری ہے۔ وزیر خزانہ نے اس بارے میں ایک قرارداد منظور کروائی ہے۔ اس کے تحت ایٹک ہندی کو اس کے خلاف کارروائی کرنا ضروری ہے۔

بنیادی اصولوں کے متعلق کمیٹی کی مکمل رپورٹ نو ممبر تک مجاہد ستون ساز میں پیش کر دی جاے گی

رپورٹ مرتب کرنے کا کام تم اگست پہلے پایہ تکمیل کو پہنچ جائے گا

(الحاج خواجہ ناظم الدین)

کراچی ۳۱ جولائی۔ وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین نے اعلان کیا ہے کہ بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ اس سال اکتوبر کے آخر یا نومبر کے شروع میں مجلس دستور ساز کے سامنے پیش کر دی جائے گی۔ آج یہاں ایٹک ہندی اور صحافیوں کی ایک کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے کہا کہ کمیٹی میں جو رپورٹیں پیش کی گئیں، ان میں سے بعض کو مسترد کر دیا جائے گا۔ وہ رپورٹیں جو مسترد نہیں کی گئیں، ان میں سے بعض کو مسترد کر دیا جائے گا۔ وہ رپورٹیں جو مسترد نہیں کی گئیں، ان میں سے بعض کو مسترد کر دیا جائے گا۔

پندرہ ماہ اور شیخ عبداللہ کا نیا نام تجویز کرنا

ریاست کو مسترد کرنا ایک ہندوستانی نو آبادی میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ (پرم ناظران)

نئی دہلی ۳۱ جولائی۔ کشمیر ڈیمو کریٹک یونین کے صدر پنڈت پریم ناظر نے اپنے اس سنجیدگی مضمون کی مدد سے ہے۔ جو ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو اور سابق وزیر کشمیر کے وزیر اعظم شیخ عبداللہ کے درمیان طے پایا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ اس سنجیدگی کے وجہ سے کشمیر کا دور مقبوضہ ریاست یا ہندوستانی نو آبادی کا سہا گیا ہے۔ یہ ڈوگر اور غیر کشمیریوں کی ہمت بڑھی کا سامنا کرنا ہے۔ شیخ عبداللہ کو ایسے اختیارات دیئے گئے ہیں کہ جن کی مدد سے ان ریاستی حوالوں کو جو پاکستان کے سابق الحاق کے حامی ہیں، شہری حقوق سے محروم کیا جا سکتے ہیں۔ اپنے بیان میں پریم ناظر نے اس امر کی خاص طور پر تاکید کی ہے کہ ہندوستان کے صدر کسی وقت بھی ہندوستانی حالات کا اعلان کر کے ریاست میں مطلق العنان ڈیکٹیٹر کی حیثیت اختیار کر سکتے ہیں۔

اناج کے نیر کا شت قبہ میں باقاعدگی پیدا کرنے کیلئے ملک بھر میں

ایک خاص قانون نافذ کرنے کی سفارش

کراچی ۳۰ جولائی۔ اناج کی پیداوار بڑھانے کی تدبیروں پر غور کرنے والی ذراعتی کانفرنس نے حکومت پاکستان سے سفارش کی ہے کہ سارے ملک میں ایک ایسا قانون نافذ کیا جائے کہ جس کے تحت صوبوں اور ریاستوں کو اناج کے نیر کا شت قبہ میں باقاعدگی پیدا کرنے کے اختیارات حاصل ہوں۔ تاکہ ملک بھر میں اناج کے نیر کا شت قبہ کو زیادہ سے زیادہ بڑھایا جاسکے۔ صوبوں اور ریاستی نمائندوں کی یہ درخواست کانفرنس آج ختم ہو گئی۔ اس میں ناگورہ ایم فیصل کے علاوہ آج جو دیگر فیصلے کئے گئے۔ ان میں سب ذیل اقدامات شامل ہیں۔ ان زمینوں پر جو پہلی بار نیر کا شت قبہ لانی گئی ہیں۔ مکان معاف کر دیا جائے۔ اسی طرح جن آباد زمینوں پر پہلی بار نیر کا شت قبہ لانی جائے۔ ان کے مکان کے ساتھ لگانا آبپاشی اور دیگر معاملات میں خاص ریلیف دیا جائے گا۔ پنجاب میں ۲۰ ہزار رین اچھی زمینوں اسے سب کچھ جانے کہ کا مشعل کاروں کو اپنی بیج فراہم کیا جائے۔ علاوہ انہیں دس ہزار رین کیلیمیا کی کھاد کی فراہمی اور اس کی تقسیم کا بندوبست کیا جائے۔

اسی طرح ہندوستانی عدالت عالیہ کو ایسے وسیع اختیارات دیدیئے گئے ہیں کہ ان کی مدد سے وہاں ہندوستان کے حامیوں اور رجعت پسندوں کا اقتدار پورا حال پر جائیگا۔ اس سنجیدگی کے متعلق پنڈت نہرو نے جو بیان دیا ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا ہے۔ اس بیان میں انہوں نے سیک وقت شیخ عبداللہ اور فرقد پرست عناصر کو جو دونوں کو خوش کرنا کی کوشش کی ہے۔

اس سنجیدگی کے سلسلے میں ہر جا پریشد کارکن شیخ عبداللہ کے خلاف رائے عام ہو کر انے کا کام شروع کر چکے ہیں۔ ہر جا پریشد کو ریاست میں وہی درجہ حاصل ہے جو ہندوستان میں ریڈیو سے بیک وقت لگا ہے۔ اس سنجیدگی سے پریشد صورت حال پر غور کرنے کے لئے ہر جا پریشد کا مجاہد کا اہم نکلے میں ہے۔

پنجاب میں درخت کاری کا ہفتہ

صوفی عبدالحمید افتتاح فرمائینگے

لاہور ۳۱ جولائی۔ کل سے پنجاب میں درخت کاری کا ہفتہ منایا جا رہا ہے۔ اس کا افتتاح صوفی کے وزیر ذراعت صوفی عبدالحمید کی تقریر سے ہو گا۔ جو آپ کل شام کو ست بجے ریڈیو پاکستان لاہور سے نشر فرمائیں گے۔ ہفتے کے دوران میں ہر ایک درخت لگانے کا پروگرام بنایا گیا ہے۔ ۱۹۵۲ء سے اب تک چھتے درخت لگائے گئے ہیں۔ ان کی تعداد اس ہفتے کے اختتام پر ایک کروڑ تک پہنچ جائے گی۔

روزنامہ

الفضل

لاھور

مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۵۲ء

بجاء حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نبی اللہ کی آمد سب کے نزدیک مسلم ہے

(۲)

کل ہم نے ان کاموں میں ثابت کیا ہے کہ مودودی صاحب کا یہ دعوے کہ "قرن اول سے تمام مسلمان آج تک اس بات پر متفق رہے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں۔ ان پر سلسلہ نبوت ختم ہو چکا ہے۔ اور ان کے بعد کوئی نبی آنے والا نہیں؟"

مخالف انگریزوں نے کیونکہ قرن اول سے تمام مسلمان آج تک اس بات پر متفق رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام ضرور تشریف لائیں گے۔ اور آ کر اسلام کی شہادت کریں گے۔ دراصل ایک وہ نبی اللہ بھی ہوں گے۔ ہم نے مودودی صاحب کو پیلنج کیا ہے۔ کہ وہ اگر یہ اعتقاد نہیں رکھتے۔ تو روزنامہ نسیم میں یہ اعلان کریں۔

ہمیں یقین ہے کہ مودودی صاحب میں یہ جرات نہیں ہے۔ کہ وہ ایسا اعلان کریں۔ مگر یہ ایک واضح بات ہے کہ قرن اول سے لیکر آج تک تمام مسلمان اس بات پر متفق ہیں۔ جیسے آتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ضرور آئیں گے اور اپنی اس جنت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی ہوں گے۔ ہمیں اس بات کو ثابت کرنے کے لئے کسی حوالے کی ضرورت نہیں۔ البتہ آج کل بعض مسلمان مغربی فلسفہ نیچر کے زیر اثر کسی آنے والے کا انکار کرتے ہیں۔ مگر ان کی بات سنا نہیں ہے کیونکہ جب علامہ اقبال نے احمدیت کے خلاف ایسے مقالے لکھے تھے جن سے مترشح ہوتا تھا۔ کہ آپ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد کے قائل نہیں تو مولوی محمد حنیف صاحب ندوی کی قیادت میں جو وفد اس امر کے بارے میں ان کے پاس گیا تھا اسکو علامہ مرحوم نے کچھ دیا تھا کہ انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد سے انکار نہیں کیا۔ اس لئے ایسے لوگوں کی منہ جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد سے آجکل انکار کرتے ہیں اس قاعدہ کلیہ کی تردید نہیں کرتی کہ قرن اول سے لے کر آج تک تمام مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد بعد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم باقتناع تسلیم کرتے

اگر ہم اس بات کو تسلیم کریں تو یقیناً اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ خاتم النبیین کے وہ معنی نہیں ہیں۔ جو مودودی صاحب یا ان کے ہم خیال سمجھتے ہیں کہ

لن یبعث اللہ من بعدک رسولاً

یہ قرآن کریم کے الفاظ ہیں جو مومنوں کی زبان سے نہیں بگڑ سکتی کی زبان سے کہلا کر آئے گی ہیں۔ یہ الفاظ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے منکرین کہتے تھے۔ مودودی صاحب خاتم النبیین کے معنی کو اپنا خزانہ کے ساتھ مختصر کرتے ہیں۔ اور اس لحاظ سے کہتے ہیں کہ آنحضرت

تشریف لائیں گے۔ اور آپ نبی اللہ ہوں گے تو آپ کا تاخر زمانی والا نظریہ صریحاً غلط ہو جاتا ہے سوال یہ نہیں ہے کہ آنے والا نبی پہلے آچکا ہے یا نہیں آسمان سے آنے کا یا زمین سے سوال صرف یہ ہے کہ جو مودودی صاحب کرتے ہیں کہ بجاء تاخر زمانی کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا۔ غلط ہے کہ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد سے یا تو انکار کو باہر ناپا ہے۔ اور یا پھر خود یا اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منکرین خاتم النبیین کا دعوے ہی غلط ہو جاتا ہے۔ جس کی رد قرآن کریم پر ہوتی ہے۔ اور اس طرح تمام اسلام میں مشکوک ہو کر رہ جاتا ہے۔

اب اگر مودودی صاحب اپنے معنی پر اڑا رہا چاہتے ہیں۔ تو لازم ہے کہ تو جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد تاخری کا انکار کریں۔ در نہ خاتم النبیین کے وہ معنی کریں۔ جو شیخ ابی حضرت محمد بن ابی عریٰ علیہ الرحمۃ۔ ملا علی قاریؒ حضرت محمد قاسم تالوڑی بانی مدرسہ دیوبند نے لکھے ہیں۔ یعنی خاتم النبیین کے یہ معنی ہیں کہ اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بجاء تاخر زمانی کے کوئی نبی نہیں آسکتا۔ جو آپ کی شریعت کا متبع نہ ہو۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد پر اعتقاد رکھنے والے اس سے بہتر اور کیا معنی ہو سکتے ہیں اور قرن اول سے لے کر تمام مسلمان اس بات پر متفق ہیں کہ حضرت عیسیٰ اپنی آمد تاخری میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے متبع ہوں گے۔ تھوڑی سی عقل رکھنے والا انسان بھی اس بات کو آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ البتہ اگر خدا ہوتا تو اور بات ہے۔

جو شخص بھی یہ اعتقاد رکھتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بجاء زمانہ کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اللہ تشریف لاکر آئیں گے۔ اس کے لئے خاتم النبیین کے معنی قطعاً یہ نہیں ہو سکتے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بجاء تاخر زمانی کے کوئی نبی نہیں آسکتا۔ لیکن خاتم النبیین کے معنی کی طرح لن یبعث اللہ من بعدک رسولاً نہیں ہو سکتا۔ (باقی صفحہ)

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کا تازہ کلام بحر و بر میں آگ

لگ رہی ہے جہان بھر میں آگ
بھائی بھائی کی جان کا بیسی
دشمنی کی چسی ہوئی ہے رو
کس پہ انسان اعتبار کرے
مٹی پانی کا ایک پتلا تھا
ابن آدم کو لگ گیا کیا روگ
کیسے نکلی ہے نور سے یہ نار
کھا رہی ہے حجیم دنیا کو
ان کو جنت سے واسطہ ہی کیا
بن نہ بدخواہ تو کسی کا بھی

گھر میں ہے آگ رہ گز میں آگ
لب پہ ہے صنم اور بر میں آگ
بات میٹھی ہے پر نظر میں آگ
نور میں آگ ہے تو زریں آگ
بھر گئی کیسے؟ پھر بشر میں آگ
آگ ہے دل میں اور سر میں آگ
باپ میں نور تھا پسر میں آگ
شہر میں آگ ہے بگڑ میں آگ
ہو گئی جن کے بام و در میں آگ
خیر میں شہج ہے تو شر میں آگ

اب رحمت خدا ہی برساتے
ہے بھڑک اٹھی بحر و بر میں آگ

عیسیٰ علیہ السلام جو نبی اللہ ہو گئے
بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
ضرور تشریف لائیں گے۔ اور وہ
آ کر شاعت اسلام کریں گے۔

خطبہ

جو شخص ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اسے ابتلاؤں اور آزمائشوں کی بھٹی میں ضرور ڈالاجاتا ہے

خدا تعالیٰ کے فیضان کو حاصل کرنے کی کوشش کرو۔ اور اس سے صبر و صلوات کے ساتھ صلہ مانگو

انحضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ العالیٰ انصرہ العزیز

فہرودہ ۲ جولائی ۱۹۵۷ء بمقام دینی

مرتبہ۔ سلطان احمد صاحب پیر کوئی

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ دعویٰ تو یہ کریں کہ ہم ایمان لائے ہیں۔ لیکن ان کو

آزمائشوں اور ابتلاؤں کی بھٹی میں

نہ ڈالا جائے۔ احسب الناس ان یثروا ان یتقوا و انما یتقوا لایقتنون کیا۔ لوگ تو ہم بھی کہہ سکتے ہیں۔ یہ مسلمان اس قسم کے خیالات میں مبتلا ہیں کہ انہیں یہی چھوڑ دیا جائے گا۔ انہیں آزمائشوں اور ابتلاؤں کی بھٹی میں نہ ڈالا جائے گا۔ انہیں تکالیف اور مصائب کا سامنا نہیں کرنا پڑے گا۔ انہیں ٹھوکریں نہیں لگیں گی۔ حالانکہ وہ دعویٰ یہ کہتے ہیں۔ کہ وہ ایمان لائے۔ یہ قائد کلیہ ہے جو شخص ایمان کا دعویٰ کرتا ہے۔ اسے ابتلاؤں اور آزمائشوں کی بھٹی میں ضرور ڈالا جاتا ہے۔ اگر یہ

قائد کلیہ

نہ ہوتا۔ تو اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو ابتلاؤں کے اسلام میں یہ نہ فرماتا کہ تم کس طرح یہ خیال کرتے ہو کہ تم دعویٰ تو یہ کرو کہ ہم ایمان لائے۔ لیکن تمہیں ابتلاؤں اور آزمائشوں میں نہ ڈالا جائے۔ دعویٰ ایمان اور ابتلاؤں کا امتزاج لازم و ملزوم ہیں۔ یہ ممکن نہیں کہ کسی شخص کے شرع میں ایک شخص ایمان لایا ہو۔ اور وہ اپنے ایمان میں سچا ہو۔ اور پھر آزمائشوں اور ابتلاؤں میں نہ ڈالا جائے۔ اسے ٹھوکریں نہ لگیں۔ وہ مخالفت کی آگ میں نہ پڑے

پس ہماری جماعت کو ہمیشہ یہ امر مد نظر رکھنا چاہیے کہ جب اس نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ ہم ایک مومن اللہ کی آواز پر لیکر کہنے والے ہیں۔ تو انہیں ابتلاؤں اور آزمائشوں کی بھٹی میں ڈالا جائے گا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے وہم لایقتنون۔ اگر یہ سچ ہے کہ تم ایمان

لائے ہو۔ تو یہ بات بھی سچ ہے کہ تمہیں ابتلاؤں میں ڈالا جائے گا

میں سمجھنا ہوں

کہ کچھ لوگ تو احمار کے ہونے سے سمجھ لیتے ہیں۔ کہ جو شخص احمدی ہوتا ہے احمدی لوگ اسے روپیہ دیتے ہیں پڑھاتے ہیں اسے نوکری دلاتے ہیں۔ اس کی شادی کراتے ہیں۔ اس قسم کی بھوس من کر لوگ ہمارے پاس آتے ہیں یا وہ خط لکھ دیتے ہیں۔ کہ ان کی اس قسم کی مدد کی جائے۔ ہر ہفتہ دو تین ایسے آدمی یہاں پہنچ جاتے ہیں۔ یا دو تین ایسے خطوط آجاتے ہیں جن میں یہ مضمون ہوتا ہے۔ ہم تو ان کے اس قریب میں نہیں آتے۔ ہم کہتے ہیں جاؤ ایمان کا شرائط لگانے کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ لیکن وہ لوگ اپنی جماعت کو کتا ہے ایمان بنا رہے ہوتے ہیں۔ آخر لکے والا انہی میں سے آتا ہے۔ اور جو اس خیال سے یہاں آتا ہے۔ کہ اگر اس کی مدد کر دی جائے۔ تو احمدی ہو جائے گا۔ تو اس کا ایمان جہاں رہے گی ایک طرف احمار یہ کہتے ہیں کہ احمدی لوگ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک

کہتے ہیں۔ اور دوسری طرف۔ روپے کی خاطر لوگوں کو یہاں بھیجتے ہیں۔ گویا وہ لوگوں کے اندر یہ روح پیدا کرتے ہیں۔ کہ چند حقیر میسے لے کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک کر لیا کرے اگر تم دعا تمہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک کرنے والے ہوتے تو انہیں کروڑوں روپے پر بھی ٹھوکریں نہیں چاہیے تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جس قدر

بلند شان

ہے اس کے مقابلہ میں ماری دنیا ایک چھپر کی حیثیت بھی نہیں رکھتی۔ پس جہلاں یا جرموں کی کسی شخص کو یہ کہہ کر یہاں بھیجتا ہے نہ جاؤ احمدی لوگ تمہاری مدد کریں گے۔ حالانکہ وہ یہ بھی خیال کرتا ہے۔ کہ تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بغاوت یا بدعتا ہتک کرتے ہیں۔ تو وہ مسلمانوں کو بے ایمان بناتا ہے۔ وہ ان کی غیرت کو مار رہا ہوتا ہے۔ وہ ان کی محبت رسول کو مار رہا ہوتا ہے۔ وہ ان کے دین کے تعلق کو مار رہا ہوتا ہے۔ بہر حال یہ ایک فتنی بات ہے۔ ان لوگوں کو اختیار ہے کہ وہ اپنے ساقیوں سے جو چاہیں کہیں۔ اور ان کے ساقیوں کو اختیار ہے۔ کہ وہ ان کے کہنے پر جو چاہیں کریں۔ لیکن ہماری جماعت اس بات کو نظر انداز نہیں کر سکتی کہ

ایمان کے ساتھ ابتلاؤں اور آزمائشوں

میں ہوا کرتی ہیں۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ کیا خدا تعالیٰ نے ان سے سچاؤ کی بھی کوئی صورت بنائی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ تو فرماتا ہے۔ کہ اگر تم ایمان کا دعویٰ کرتے ہو تو یہ بات مت نظر انداز کرو۔ کہ تمہاری مخالفت کی جائے گی۔ تم پر ابتلا اور مصائب آئیں گے۔ تمہیں ٹھوکریں لگیں گی تمہیں مارا جائے گا۔ تمہیں بے رحمت کیا جائے گا۔ تمہیں بے وطن کیا جائے گا۔ لیکن اس نے اس کا کوئی علاج بھی بتایا ہے۔ ہم قرآن کریم دیکھتے ہیں۔

قرآن کریم میں

میں خدا تعالیٰ نے اس کا علاج بھی بتایا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے واستعینوا بالصبر والصلوۃ وانما تکبیرۃ الیٰ علی الخاشعین۔ کہ جب تم پر مصائب آئیں۔ ابتلاؤں اور آزمائشوں آئیں۔ ٹھوکریں لگیں۔ تو اس کے دوسری علاج ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ ہیں۔ اور وہ

صبر اور صلوات

ہیں۔ مگر یہ صبر و صلوات آسان بات نہیں انما تکبیرۃ۔ یہ بڑی بوجھل چیزیں ہیں مگر جو لوگ خاشعین ہیں۔ جن لوگوں کے دلوں میں خدا تعالیٰ کا ڈر اور خوف ہوتا ہے وہ اس بوجھل چیز کو اٹھاتے پڑتا ہوتا ہے۔ عملاً دیکھ لو مسلمانوں میں کتنے لوگ نماز ہیں۔ وہ لوگ جو یہ تقریریں کرتے ہیں۔ کہ پاکستان میں

اسلامی دستور کا نفاذ

ہونا چاہیے۔ شاید پانچ نمازوں میں سے ایک آدھ نماز پڑھ لیتے ہیں۔ اگر مساجد کو دیکھا جائے۔ تو بہت ٹھوکریں مساجد آباد ہیں۔ اکثر مساجد غیر آباد ہوتی ہیں۔ زمینداروں کو لیا جائے تو ان میں ڈسے فی صدی وہ لوگ ہیں۔ جو زمیندار کے اوقات میں نماز نہیں پڑھتے۔ دوسرے اوقات میں وہ رسماً نماز ادا کر لیتے ہیں۔ اور ہماری جماعت کو یہ ایک فضیلت حاصل ہے۔ اور فضیلت ہونی چاہیے کہ ہم میں سے ہر شخص

نماز کی قدر

کو سمجھتا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو نمازوں میں سست ہیں۔ وہ آخر کیوں سست ہیں۔ اس لئے کہ وہ کہتے ہیں کہ نماز پڑھنے میں بہت سی دقتیں ہیں۔ خدا تعالیٰ بل بھی فرماتا ہے۔

کہ یہ بڑی جو جمل چیز ہے۔ وہ یہ نہیں کہتا کہ یہ بڑی آسان چیز ہے وہ خود کہتا ہے کہ یہ بڑی مشکل چیز ہے لیکن ساتھ ہی یہ فرماتا ہے کہ جس شخص کے دل میں خوف ہوتا ہے وہ اس کو جو کچھ تو مٹی سے اٹھانے کیے تیار ہو جاتا ہے دوسرے اوقات میں تو کہتا ہے کسی کیم پر ہر روز ہوتا ہے لیکن جب وہ مصائب میں پس رہا جو تو اسے خدا تعالیٰ کے سامنے جھکتے ہیں کیا روک ہو سکتی ہے۔

پس ہماری جماعت کو

مشکلات کے مقابل میں

دعا اور نماز کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ میرے تو کبھی وہ نہیں ہے یہ نہیں آیا کوئی حکمرانی ماز چھوڑتا ہے لیکن اگر کوئی ایسا بھاری ہے جو نماز کا پابند نہیں تو میں اسے کہوں گا کہ وقت کی نزاکت کو سمجھتے ہوئے اس وقت تم پر نماز گزارا نہیں ہونی چاہئے۔ صحبت کے وقت میں نماز گزارا نہیں ہوتی۔ صحبت کے وقت لوگ دعائیں مانگتے ہیں مگر یہ دعا مانگا کرتے ہیں۔ شے میں جس وقت زلزلہ آیا تو اس وقت ہمارے ماموں میر محمد اسماعیل صاحب لاہور میں پڑھتے تھے۔ آپ ہسپتال میں ڈیوٹی پڑھتے کہ زلزلہ آیا۔ آپ کے ساتھ ایک ہندو طالب علم بھی تھا جو سر یہ تھا اور ہمیشہ خدا تعالیٰ کی ذمت کے متعلق بنی اہل علاقہ کیا کرتا تھا۔ جب زلزلہ کا جھٹکا آیا تو وہ رام رام کہنے لگا ہر جاگ آیا۔ جب زلزلہ لڑا گیا تو میر صاحب نے اسے کہا تم رام ہی مٹی اٹھا کر کہتے تھے اس میں رام کیسے یاد آگیا اس وقت خوف کی حالت جاتی رہی تھی۔ زلزلہ ہٹ گیا تھا۔ اس نے کہا بوجہی عادت پڑی ہوئی ہے اور پھر سے یہ الفاظ نکل جاتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے

کہ صحبت کے وقت خدا تعالیٰ یاد آ جاتا ہے۔ جس شخص کو صحبت کے وقت بھی خدا تعالیٰ یاد نہیں آتا سمجھو کہ اس کا دل بہت شقی ہے وہ اب ایسا لا علاج ہو گیا ہے کہ خطرہ کی حالت بھی اسے علاج کی طرف توجہ نہیں دلاتی۔ پس اگر ایسے لوگ جماعت میں موجود ہیں جو نماز کے پابند نہیں تو میں انہیں کہتا ہوں کہ یہ وقت ایسا ہے کہ انہیں اپنی نمازوں کو چھوڑنا چاہئے اور جو نماز کے پابند ہیں میں انہیں کہتا ہوں آپ اپنی نمازیں سنو اور اس لوگ نماز سنو کر پڑھنے کے عادی ہیں میں انہیں کہتا ہوں کہ بہتر وقت دعا کا ہے جو کہ وقت ہے نماز تہجد کی عادت ڈالیں۔ دعا میں کوئی کہ خدا تعالیٰ ہماری مشکلات کو دوزخ مانے اور لوگوں کو خدا تعالیٰ قبول کرنے کی توفیق دے۔ مجھے اس سے کوئی واسطہ نہیں کہ دین کیا ہے۔ لیکن یہ ڈر ضرور ہے کہ جب اس قسم کا پریکٹس کیا جاتا ہے تو اکثر لوگ عداوت کو جو کہ دے کر یہ کہتے ہیں۔ پس جاری

سب سے مقدم دعا

یہ ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ ہماری مشکلات کو دور کر دے جو لوگوں کے عداوت قبول کرنے میں روکتے ہیں

اور ان کی توجہ اس طرف پھیر دی ہیں۔ ایشیا مانگا منے ہے لیکن اس کے دور ہونے کے لئے دعا مانگنا ہے اس لئے یہ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ وہ لوگوں کو دور کر دے جو لوگوں کو عداوت قبول کرنے سے باز رہیں اور جاری فکر مندوں کو دور کر دے۔ ہاں وہ ہیں ایسے فکر اور ایمان دانے کہ جن کی وجہ سے ہمارے ایمان میں خلل واقع ہو۔ درحقیقت

ایمان کا کمال

یہ ہے کہ انسان خیر اور اس دونوں حالتوں میں خدا تعالیٰ کے سامنے جھکے۔ اگر کوئی شخص خوف اور اس دونوں حالتوں میں خدا تعالیٰ کے سامنے جھکتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ اچھا سے امن دیتا ہے۔ لیکن جو مومن خوف کی حالت میں خدا تعالیٰ کے سامنے جھکتا ہے امن کی حالت میں نہیں۔ خدا تعالیٰ اس کے لئے عجز و عجز پیدا کرتا ہے اگر خدا تعالیٰ اسے مرتد کرنا چاہتا ہے تو وہ اس کے لئے امن کی حالت پیدا کر دیتا ہے اور وہ آہستہ آہستہ خدا تعالیٰ سے دور ہو جاتا ہے پس جو لوگ نماز کے پابند ہیں وہ نماز سنو اگر پڑھیں اور جو نماز سنو اگر پڑھنے کے عادی ہیں وہ تہجد کی عادت ڈالیں پھر نوافل پڑھنے کی عادت ڈالیں پھر نہرت نوافل پڑھیں بلکہ روزوں کو بھی نوافل پڑھنے کی عادت ڈالیں خدا تعالیٰ نے لوگوں کو روزہ کی عادت ڈالنے کے لئے ایک ماہ کے روزے فرض کئے ہیں۔ روزے فرض ہونے کی وجہ سے ایک سال ایک ماہ جاگتا ہے اور پھر اپنے ساتھیوں کو بھی جھگاتا ہے۔ ڈھول پڑھتے ہیں اور اس طرح تمام لوگ اس مہینہ میں تہجد کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ اگر ایک مہینہ روزہ کے لئے ڈھول پڑھنا تو دوسرا مہینہ اٹھنا۔ لیکن جو تک ایک مہینہ روزہ کے لئے اٹھنا ہے تو اس کی وجہ سے دوسرا مہینہ بیدار ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس طرح روزے فرض کرنے میں ایک حکمت یہ بھی ہے کہ سب لوگوں کو اس عبادت کی عادت پڑھائے پس اس قسم کی تدبیریں اور کوششیں جاری رکھنا چاہئے ضروری ہے۔ ربوہ کی جماعت کے اشراف اور عہدہ داران مخلوق میں تہجد کی تحریک کریں اور جو لوگ تہجد پڑھنے کے لئے تیار ہوں اور یہ عہدہ کریں کہ وہ تہجد پڑھنے کے لئے تیار ہیں ان کے نام لکھیں اور جب وہ چند دنوں کے بعد

اپنے نفوس پر قابو

پالیں تو انہیں تحریک کی جائے کہ وہ بائیں کو بھی جھکیں جب مارے لوگ اٹھنا شروع ہو جائیں پیچھے جھکے تک جائیں تو کسی لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جن کا نماز پڑھنے کو دل تو چاہتا ہے لیکن ہند کے غبار کی وجہ سے بیدار نہیں ہوتے وہ بھی تہجد کے لئے اٹھ بیٹھیں گے۔ رمضان میں لوگ اٹھ بیٹھتے ہیں اس لئے کہ اگر وہ دشوار ہوتا ہے۔ اٹھنے کو بھی اٹھائیں تو وہ سو جاتا ہے لیکن رمضان میں وہ نہیں سوتا اس لئے کہ اگر وہ آواز میں آتی ہیں کوئی قرآن کریم پڑھتا ہے۔ جس کو وہ نہ جھگاتا ہے

کوئی دوسرے آدمی سے یہ کہتا ہے کہ ہمارے ہاں چاہیں نہیں ذرا چس و بدو۔ ہمارے ہاں شی کا تیل نہیں ٹھنڈا سا شی کا تیل دو۔ کوئی کہتا ہے کہ ہمارے ہاں آگ نہیں آگ دو۔ کوئی کہتا ہے میں بحر ی کھانے کے لئے تیار ہوں روٹی تیار ہے؟ یہ آواز میں اس کا سونا دھبہ کر دیتی ہیں۔ وہ کہتا ہے بند تو آتی نہیں لیٹا کیا ہے جیو جیو نفل ہی پڑھو۔ رمضان کے تک جو تک ہے لیکن رمضان میں

جانکے کا پورا ذمہ

یہ بھی ہوتا ہے کہ اگر دوسرے آدمی آتی ہیں اور وہ ان کو جگہ دیتی ہیں۔ ایک آدمی آگہ بگہ بگہ موتا ہے اور اسے دو بجے بھی جاگ نہیں آتی۔ لیکن ایک آدمی بارہ بجے موتا ہے لیکن تین بجے اٹھ بیٹھتا ہے اس لئے کہ اگر دوسرے آدمی آتی ہیں ذکر الہی کو کرنے کی آواز میں آتی ہیں۔ تو ان کو کریم پڑھنے کی آواز میں آتی ہیں کوئی کسی کو جگہ رہا ہوتا ہے اور کوئی کھانا پکا رہا ہوتا ہے اور اس کی آواز سے آتی ہے اس کے صحت تین گھنٹے موندے والا بھی اٹھ بیٹھتا ہے یہ ایک تدبیر ہے جس سے چٹانے کی عادت ہو جاتی ہے پس مقامی مہذبہ اردو کو چاہئے کہ وہ اس کا محلول میں انتظام کریں اور پھر اسے باہر بھی پھیلایا جائے تا کہ آہستہ لوگ تہجد کی نماز کے عادی ہو جائیں پھر اگر کوئی تہجد کا مسلہ پڑھے تو اسے کہو کہ اگر تہجد چاہئے تو اشراف کی نماز پڑھو جو دو رکعت ہوتی ہے۔ وہ بھی وہ چاہئے تو صبحی پڑھو جو تہجد کی طرح دو سے آٹھ رکعت تک ہوتی ہے اس طرح تہجد اور نوافل کی عادت پڑھ جائے گی۔

صلوٰۃ کے دو مہینے

پس نماز اور دعا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ولست علیہا بالصلوٰۃ والصلوٰۃ۔ تم مدد مانگو صبر نماز اور دعا سے اور جو شخص خدا تعالیٰ سے مدد طلب کرتا ہے۔ اس میں شہرہ یہ کیا ہے کہ کوئی شخص اس پر غیبت نہیں آسکتا۔ اگر خدا تعالیٰ سے توبہ میں صحت ہے کہ اس سے زیادہ طاقتور اور کوئی نہیں۔ اگر خدا تعالیٰ سے زیادہ طاقتور اور کوئی نہیں تو فیضانِ وحی شخص جیسے کا جس کے ساتھ خدا تعالیٰ ہے۔ یہ شخص کسی کے ساتھ دنیا کی سب طاقتیں ہوں۔ جسے ہوں جلوس ہوں نعرے ہوں۔ قتل و غارت ہو۔ قید خانے ہوں۔ پھانسیاں ہوں۔ لعنت و لعنت ہو۔ لیکن جیسے گاوی جس کے ساتھ خدا تعالیٰ ہے۔ دونوں کی حالت کے متعلق رسول کریم صلی علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ان اللہ جلیل یعنی المرء وقلیبہ۔ خدا تعالیٰ ہی دونوں کے عہدہ جانتا ہے۔ یہ دونوں کو بل سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ انسان کی کیا فیلات ہیں۔ اور ان کا مدد عمل کیا ہے۔ وہ دونوں کو جانتا ہے۔ وہ کمال کو جانتا ہے۔ اور ان کے درمیان کو جانتا ہے۔

خدا تعالیٰ کہتا ہے

کہ جو میری طرف آتا ہے۔ میں اسے دونوں کی طرف ایک

مرگتے ل جاتی ہے۔ آہروں کو برسنے کا لہجہ سا ذرا ہے جو اسے اس کے کم خدا تعالیٰ سے دعا کریں خدا تعالیٰ نے اس کا ذریعہ صبر و صلوٰۃ مقرر کر دیا ہے۔ صبر کے معنی میں کہ انسان کو خدا تعالیٰ سے کامل محبت ہو۔ وہ بہت سبب سے کہ خدا تعالیٰ مقدم ہے۔ اور اپنی ہر چیز پر خیر ہے اس لئے وہ اس کے لئے ہر مشکل اور تکلیف کو برداشت کر لیتا ہے۔ گو یا میر میں جیو جیو اور خدا تعالیٰ کی محبت کا اظہار ہوتا ہے۔ صبر و صلوٰۃ میں عقیدہ طور پر خدا تعالیٰ سے محبت کا اظہار ہوتا ہے۔ صبر جیو محبت سے اور نماز طبی محبت کو چھ کر عام جیو جیو پڑھتے ہیں۔ وہ صحت میں خیر خدا تعالیٰ کو نہیں چھوڑتا۔ یہ صبر جیو ہے۔ مشکلات سے مصائب تہذیب میں آتی ہیں۔

مشکلات اور مصائب

ہاتھ سے۔ اور اگر انہیں برداشت کرتے ہو۔ اور خدا تعالیٰ کو نہیں چھوڑتا۔ لیکن نادر طوی ہے۔ نماز نہیں کوئی اور نہیں پڑھاتا۔ نماز تہذیب پڑھتے ہو پس تم صبر میں جیو جیو پڑھنا تعالیٰ کی محبت کا ثبوت دیتے ہو۔ اور نماز میں طوی طور پر اس کا اظہار کرتے ہو۔ یہ دونوں چیزیں مل جاتی ہیں۔ تو محبت کامل ہوسکتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کا فیضان جاری ہو جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فیضان کو حاصل کرنے کی کوشش کر دو۔ اور اس سے صبر و صلوٰۃ کے ساتھ مدد مانگو۔ خدا تعالیٰ کا دلوں پر قبضہ ہے۔ وہ انہیں بدل دے گا۔ میں جب تم سے کہتا تھا کہ جماعت پر مصائب اور ابتلاؤں کا زمانہ آئے والہے۔ اس لئے تم میدان میں جاؤ۔ یہ وقت تم میری بات پر یقین نہیں کرتے تھے۔ تم مسخ می آتے تھے۔ اور لکھتے تھے۔ کہ یہ کہاں کی باتیں کہتے ہیں۔ میں تو یہ بات نظر نہیں آتی اور وہی کہ فتنہ آگے ہے میں نہیں

دوسری خبر تیار ہوں

کہ جس طرح ایک بگولا آتا ہے وہ جیلا جاتا ہے۔ یہ فتنہ صرف جیلے گا۔ یہ سب کا درد آسان ہے۔ مفتوح ہو جائیں گی۔ خدا تعالیٰ کے شہرے آئیں گے۔ اور وہ ان مشکلات اور ابتلاؤں کو کھڑا کر دے کہ صاف کر دیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کے لئے ضروری ہے کہ تم صبر و صلوٰۃ کے ساتھ میری مدد مانگو۔ میں تمہیں مدد دوں گا۔ لیکن تم دو باتیں کر دو۔ اول مصائب اور ابتلاؤں پر گھبراؤ نہیں انہیں برداشت کرو۔ دوسرے نمازوں اور دعاؤں پر زور دو۔ تاکہ جیسے تگ جائے۔ کہ تمہاری محبت کامل ہوگی ہے۔ اور جب تمہارا محبت کامل ہو جائے گی۔ تو میں بھی ایسے دنیا میں ہوں۔ کہ میں اپنی محبت کا اظہار نہ کروں

یکم تاریخ کو پہلا سودا خدا تعالیٰ کے نام پر کر میں اور اس کا منافع میری سبب کی تحریک میں ادا کریں؟

انڈیشیا میں تبلیغ اسلام

مختلف تقاریر میں شرکت - پریذیڈنٹ سکارنو کی خدمت میں تحفہ قرآن - ایک نئے مائیکروفون (ڈراما ہفت روزہ)

قبل کیا۔ اور اس کے مطابق کا وعدہ کیا۔ اس لیے مجھے غنا صاحب نے سورہ کہف کی تفسیر کو خاص طور پر پڑھنے کی طرف توجہ دلائی۔

میرے لئے یہ امر ایک گونہ توجہ اور خوشی کا ہی موجب تھا۔ کہ پریذیڈنٹ سکارنو محرم شاہ صاحب سے نہایت بے تکلفی سے ملے ہیں۔ پریذیڈنٹ سکارنو کا نئی دیر کھڑے باقی کرتے رہے۔ پھر اسی تقریب کے ایک اور موقع پر بھی پریذیڈنٹ سکارنو از خود محرم شاہ صاحب سے مصروف گفتگو رہے۔ اس موقع پر میں بھی ساتھ تھا۔ چنانچہ میرے خدام الاحمدیہ کے بیچ کو دیکھ کر بعض امور دریافت فرماتے رہے۔

پریذیڈنٹ سکارنو کے ساتھ اس ملاقات کا ایک نوٹ یہاں پر لیس میں بھی شائع ہوا۔ اور نیز قرآن کو تحفہ پیش کرنے کا ذکر بطور خبر کے براڈ کاسٹ کر کے بھی نشر کیا گیا۔

انڈوسٹین پریس اور جماعت احمدیہ برادرم محرم شاہ زیدی صاحب نے سرایا میں متعین ہونے کے بعد ایک پریس کانفرنس بلانے کا اہتمام کیا۔ چنانچہ ۱۵ مئی کو پریس اس میں شامل ہوئے۔ بعضوں نے اپنے متعلقہ اخبار میں نہایت اچھے رنگ میں احمدیت کے متعلق ذکر کیا۔ اس کے علاوہ مجھے بھی "انستار" ایجنسی کے ایک نمائندہ کو انٹرویو دینے کا موقع ملا۔ چنانچہ میری آمد کی خبر یہاں کے تین اخبارات میں شائع ہوئی۔ اس کے علاوہ گذشتہ دنوں یہاں کے ایک لیڈنگ سہفتہ وار رسالہ "ممبر انڈوسٹینیا" میں ایک مضمون بعنوان "تالیف میں اسلام" شائع ہوا ہے۔ اس رسالہ میں خاکر کے علاوہ بعض دیگر ٹرچ احمدیوں کے نوٹور بھی ہیں۔ یہ مضمون برادرم محرم صالح شیبی صاحب نے ربوہ سے لکھ کر ارسال کیا ہے۔

جماعت کے دو اخبار

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت جماعت کے دوسرے (ماہوار) یہاں سے شائع ہو رہے ہیں۔ ایک رسالہ خدام الاحمدیہ کا ہے۔ جس کا نام *Sinaar Salam* ہے۔ دوسرا رسالہ "اسلام" ہے۔ جو مرکزی نظام کے ماتحت شائع ہوتا ہے۔ یہ رسالہ اپنے جاکرنا سے شائع ہوتا تھا۔ مگر پریس کی تکلیف اور بعض وقتوں کے باعث اس کا سکھایا سے امی کی اشاعت شروع کر دی گئی۔ سکھایا سے

اس رسالے کے ضمن میں محرم ملک عزیز احمد صاحب کی سماعی قابل قدر ہیں۔ حجازہ اللہ احسن العجزوا۔

نئی تبلیغی مساعی

مذاق لے کے فضل سے انڈوسٹینیا میں بعض نئی جگہوں پر تبلیغ شروع ہے۔ اور اس کے خاطر خواہ نتائج بغیر غلطیوں کے رہے ہیں۔ جری بون کا علاقہ اس سلسلے میں قابل ذکر ہے۔ جہاں تین مختلف جگہوں میں ۷۰ کے قریب احمدی ہوئے ہیں۔ اس کے علاوہ داناسکرا کی ایک جماعت ہے۔ جس نے ایک نئی منظم شکل حالی میں اختیار کی ہے۔ یہ جماعت ۵۷۲ افراد پر مشتمل ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ نواحی احباب کو استقامت عطا فرماوے۔ اور نواحی جماعتوں کو وہ خواص عطا کرے۔ جو نواحی حقیقت ایک احمدی جماعت کی شان کے شایاں ہے۔

عصرہ زیر پرورٹ میں سیلیس کے جزیرہ میں بھی نئی تبلیغ کا آغاز ہوا ہے۔ جہاں پہلے محرم بولوی عبد الواحد صاحب صحت دریاہ کے دورہ پر گئے تھے۔ اب محرم ملک عزیز احمد صاحب ایک عرصہ سے وہاں مقیم ہیں۔ اور تبلیغی میدان تلاش کرنے میں مصروف ہیں۔ مکاسر میں آپ کو قریباً یکصد احباب تک خاص طور پر پیغام احمدیت پہنچانے کا موقع ملا۔

مگر جیسا کہ آپ کی رپورٹوں سے پتہ چلتا ہے۔ مکاسر میں تبلیغ کے لئے حالات سازگار نہیں۔ اور نائش کا بھی وہاں بہت مشکلات ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مکاسر میں تبلیغی مشکلات کو دور فرماوے۔ اور اپنے فضل سے کسی طرح تبلیغ کے راستے کھول دے۔ آمین۔

یہ امر موجب مسرت ہے۔ کہ بغیر تالیف محرم ملک صاحب کی سماعی سے ایک ٹرچ معلم کو نئی عمر ۳۵ سال ہے۔ مکاسر میں احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنی استقامت عطا فرماوے۔ آمین۔

بیعت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے گذشتہ ۱۰۵ کے عرصہ میں ۱۰۵ افراد کو حلقہ بگوش احمدیت ہونے کی توفیق ملی، اللہ تعالیٰ ان تمام احمدیوں کو استقامت عطا فرماوے۔ اور ان کے اخلاص میں برکت دے۔

رمضان المبارک

رمضان المبارک کے ایام میں قریباً جو جماعتوں میں خاص طور پر درس تدریس کا انتظام کیا گیا۔ رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں بعض جگہوں پر احباب جماعت مساجد میں اعتکاف بھی بیٹھے۔ جن میں سے قابل ذکر مسجد جاکرنا اور مسجد پاڈاٹک ہیں جہاں ۹ اور ۷ افراد علی الترتیب اعتکاف بیٹھے۔ ان کے علاوہ بعض دیگر مساجد میں بھی اعتکاف بیٹھے کی رپورٹ ملی ہے۔ اس کے علاوہ جماعت ہائے احمدیہ انڈوسٹینیا کے تاریخ میں یہ پہلا موقع تھا کہ اس دفعہ مسجد جاکرنا

میں نزاد کی نمازیں قرآن کریم ختم کیا گیا۔ یہ خدمت اس عبادت کے حصہ میں آئی۔ اور یہ محض اللہ تعالیٰ کا احسان ہے۔ وہما توفیقی الا باللہ۔

متفرقات

نئی مسجد: خدا تعالیٰ کے فضل سے عیسویہ رپورٹ میں ایک نئی مسجد کی تعمیر یہاں عمل میں آئی ہے۔ مغربی عبادت کے شہر بولوی میں ہے۔ اس مسجد کا افتتاح عید الفطر کے موقع پر کیا گیا۔ اس مسجد کے اخراجات زیادہ تر لوکل طور پر ہی جماعت نے برداشت کئے۔ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو آئندہ سمیت بڑی ترقیات کا پیش خیمہ بنا دے۔ آمین۔

وقف مکان

گذشتہ سال محرم صاحب اللہ انور صاحب نے ایک مکان ساٹرا میں خرید کر جماعت پاڈاٹک کے لئے وقف کیا تھا۔ اب ایک پاکستانی دوست ڈاکٹر عبد الغفور صاحب کو اس امر کی توفیق ملی ہے۔ کہ آپ ایک مکان سرایا میں جماعت کی ضروریات کے لئے وقف کر دیں۔ ہماری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان مخلصین کے کاروبار میں برکت دے۔ اور انہیں زیادہ سے زیادہ اپنے قرب سے نوازے۔

احمدیت کی وجہ سے دھمکی

جیسا کہ ابھی اجازت کے ساتھ قدیم سے یہ طریق چلا آیا ہے۔ کہ حتیٰ بڑوں کو ہمیشہ تکالیف اور مصائب کماٹ نہ بنا پڑتا ہے۔ اسی طرح موجودہ زمانہ میں ہماری جماعت کو بھی خواہ وہ کسی ملک میں ہو۔ اسی طریق سے گذرنا ضروری ہے۔ چنانچہ ہماری جماعت کے بعض احمدیوں کو بھی اس قسم کی دھمکیوں سے دوچار ہونا پڑ رہا ہے۔ کہ "اگر تم نے احمدیت سے توبہ نہ کی۔ تو تم کو مار دیا جائیگا" ان حالات کے پیش نظر بزرگان جماعت سے اور درویشان قادیان سے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

درخواست دعا

بالآخر جہاں انڈوسٹینیا میں جماعت احمدیہ کی ترقی کے لئے (حباب کی خدمت میں دعا کی التجا کرتا ہوں۔ وہاں اپنے دو مبلغ بھائیوں محرم ملک عزیز احمد صاحب اور محرم صاحب سید شاہ مجھ صاحب رئیس تبلیغ کی صحت کے لئے بھی خاص طور پر دعا کی تحریک کرتا ہوں۔ محرم صاحب شاہ صاحب کی صحت کا یہ حال ہے کہ ذرا سی شفقت کے نتیجے میں بھی آپ کو درد گردہ کی تکلیف شروع ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان دونوں بھائیوں کو صحت عطا فرماوے۔ اور تھرم کی بیماری سے شفا بخشنے۔ آمین

"تجارتی کمپنیوں کے راس المال پر خواہ اس میں نفع ہو یا نقصان زکوٰۃ واجب ہے۔ بشرطیکہ تجارتی مال اتنی قیمت کا ہو جتنی قیمت کہ نصاب کے برابر ہے۔" (نظارت بیت المال ربوہ)

حب اظہر اجمل استقامت کا جرب علاج - فی تولد ویرمہ زہیم - مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے :- حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

جمادے عطریات کے بارے میں جناب میاں محمد شفیع صاحب الیم ایل مشہور اجناس

آج کل جو بڑے تر پڑتے ہیں وہ آپ کا عطر چنا میرے ایک بزرگ دوست کو اس قدر پسند آیا کہ میں نے انہیں پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اسی طرح عطر جس بھی میں نے ایک بزرگ دوست کو پیش کر دیا۔ سو انہوں نے اسے بہت پسند کیا۔ آپ مجھ سے عطر کے متعلق رائے پوچھتے ہیں۔ میں خوش بویات کا کوئی اچھا رکھنے والا نہیں۔ لیکن یہ بات کہ آپ کے عطر چنا میرے ایک بہت ہی پاکیزہ اور مقدس بزرگ نے پسند فرمایا۔ اس بات کی تعریف دیں گے؟

ایسٹرن فیوری کینی لہ ضلع جھنگ

مخلص اور اعلیٰ اجناس

ازد جا عشق

تیار کردہ بہترین طاقت کی دوائی - قیمت مکمل گورن ایک ماہ - ۶۰ گولیاں - ۱۲ روپے

اکسیر نشا

توت کو بحال رکھنے والی اور اعصاب کو مضبوط کرنے والی دوا قیمت ایک ماہ - ۶۰ گولیاں - ۱۲ روپے

جنو جوانی

ماہ حیوانیہ کے کم پوجانے کا یہ تیرہ روز علاج - قیمت پچاس گولیاں - ۱۲ روپے

دواخانہ خدمت سلق ریلوے - ضلع جھنگ

- ۲۲۶۸ چودھری علی احمد صاحب ۳۱ اگست
- ۲۲۶۹ خان بہادر مولوی محمد علی صاحب ۳۱ اگست
- ۲۳۵۷ خان بہادر مرزا غلام محمد صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۰۵۵ چودھری ظفر الحسن صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۲۲۵ چودھری محمود احمد صاحب ۳۱ اگست
- ۲۹۶۶ عبدالمومن صاحب ۳۱ اگست
- ۲۳۹۵۰ ڈاکٹر منصور احمد صاحب ۶ ستمبر
- ۲۹۶۷۷ میجر صاحب لطیف نگر ۶ ستمبر
- ۲۴۲۷۲ چودھری محمد اکرم صاحب ۳ ستمبر
- ۲۴۲۷۵ حبیب اللہ صاحب
- بزرگ محمد یوسف صاحب ۱۱ ستمبر
- ۲۳۹۵۰ ڈاکٹر منور احمد صاحب ۶ ستمبر
- ۲۳۹۵۵ مختار احمد صاحب ۱۱ ستمبر
- ۲۴۳۸۲ چودھری مشتاق احمد صاحب ۶ ستمبر
- ۲۴۳۲۰ نذیر حسین صاحب ۸ ستمبر
- ۲۴۳۲۶ مرزا محمد عتیق صاحب ۲ ستمبر
- ۲۴۳۲۷ میاں شیر محمد صاحب ۱۱ ستمبر
- ۲۴۳۴۰ میجر سید فیضان صاحب ۳ ستمبر
- ۲۱۸۳۹ ظفر احمد صاحب ۵ ستمبر
- ۲۴۳۲۷ محمد عظیم الدین صاحب ۵ ستمبر
- ۲۴۳۳۱ چودھری سعید احمد صاحب ۵ ستمبر
- ۲۴۳۳۲ ام رائد صاحب ۵ ستمبر
- ۲۴۳۳۸ پرزادہ فیض عالم صاحب ۵ ستمبر
- ۱۵۶۹۴ مرزا سعید احمد صاحب ۵ ستمبر
- ۲۴۳۱۹ محمد شاہ صاحب ۷ ستمبر
- ۱۶۳۶۷ چودھری مبشر احمد صاحب ۷ ستمبر
- ۲۴۳۳۸ ماسٹر عبدالحمید خان صاحب ۹ ستمبر
- ۲۳۸۰۴ ماسٹر بکت علی صاحب ۷ ستمبر
- ۲۴۰۶۵ شیخ فضل حق صاحب ۷ ستمبر
- ۲۴۰۷۸ سید محمد احمد صاحب ۸ ستمبر
- ۲۴۳۷۵ محمد عزیز الرحمن صاحب ۸ ستمبر
- ۲۴۳۸۵ کھوکھر صاحب ۸ ستمبر

ماہ اگست ۱۹۵۲ء فہرست خریداران جن کی قیمت ۱۰ اگست سے ۱۰ ستمبر ۱۹۵۲ء تک ختم ہے

براہ کرم قیمت اخبار بذریعہ می آر ڈور بھیجیے یا کریں۔ وی۔ پی کا انتظار نہ کیا کریں۔ می آر ڈور کے ذریعہ رقم بھیجوانے میں آپ کو بھی فائدہ ہے اور اس سے دفتر کو بھی سہولت ہوتی ہے۔ وی۔ پی کا خرچہ بچ جاتا ہے۔ وی۔ پی کی رقم دہرے دفتر میں پہنچتی ہے اور کئی دفعہ رقم چھینس جاتی ہے۔ پھر وصولی میں بہت مشکل پڑ جاتی ہے۔ می آر ڈور کے ذریعہ رقم جلد پہنچ جاتی ہے اور اخبار باقاعدہ جاری رکھا جاسکتا ہے۔

- ۲۲۶۲۶ باغیچہ اربان صاحب ۹ ستمبر
- ۲۳۹۱۳ مرزا سراج الدین صاحب ۱۶ اگست
- ۲۳۶۲۹ چودھری محمد دین صاحب ۱۰ اگست
- ۲۴۲۴۹ چودھری حبیب اللہ صاحب ۱۶ اگست
- ۲۳۶۶۸ چودھری امین اللہ صاحب ۱۶ اگست
- ۱۸۹۹۱ پیر سلطان احمد صاحب ۲۰ اگست
- ۲۱۶۵ ڈاکٹر جمال الدین صاحب ۱۶ اگست
- ۲۳۸۹۸ شیخ عبدالغفور صاحب ۲۰ اگست
- ۲۴۲۵۲ مولوی جمال الدین صاحب ۲۰ اگست
- ۲۰۸۹۰ شیخ احمد علی صاحب ۲۰ اگست
- ۲۴۰۲۶ چودھری محمد سعید صاحب ۱۲ اگست
- ۲۳۹۶۰ شیخ فضل کویم صاحب ۲۲ اگست
- ۲۴۰۷۷ ملک امام الدین صاحب ۲۲ اگست
- ۲۳۷۹۸ مولوی امام الدین صاحب ۲۳ اگست
- ۲۳۷۰۶ قریشی نذیر احمد صاحب ۲۲ اگست
- ۲۱۷۰۵ کھائی عبدالرحمن صاحب ۲۳ اگست
- ۲۴۲۵۶ شیخ انعام الہی صاحب ۲۵ اگست
- ۲۴۲۶۲ میاں نذیر احمد صاحب ۲۰ اگست
- ۲۳۹۲۴ چودھری حاکم علی صاحب ۲۳ اگست
- ۲۴۲۳۹ محمد عبدالرشید صاحب ۱۴ اگست
- ۲۳۸۲۲ مولوی بشیر احمد صاحب ۷ ستمبر
- ۲۴۳۶۳ اسلم خان صاحب ۲۳ اگست
- ۲۴۲۵۸ چودھری فوز شید عالم صاحب ۲۳ اگست
- ۲۴۵۶۲ عبداللطیف صاحب ۲۳ اگست
- ۱۷۷۵۴ مرزا مظفر احمد صاحب ۲۴ اگست
- ۲۱۶۳۱ چودھری عبدالغنی صاحب ۲۷ اگست
- ۲۱۱۶۲ چودھری منشاہت احمد صاحب ۲۴ اگست
- ۲۱۶۲۰ ڈاکٹر گوہر دین صاحب ۲۴ اگست
- ۲۰۶۶۲ ملک شہزادہ خان صاحب ۲۵ اگست
- ۲۳۹۲۹ ام زید احمد صاحب ۲۷ اگست
- ۲۱۷۷۳ ماسٹر عبدالحمید صاحب ۲۵ اگست
- ۱۷۷۱۶۶ مولوی صاحب ۲۵ اگست
- ۲۳۱۸۰ مرزا منصور احمد صاحب ۱۶ اگست
- ۲۳۲۶۹ سید احمد صاحب دیکل ۲۳ اگست
- ۲۴۲۵۸ عصمت اللہ صاحب ۲۳ اگست
- ۲۳۷۴۶ سید سردار حسین شاہ صاحب ۱۲ اگست
- ۲۴۳۱۲ شیخ عبدالرشید صاحب ۲۸ اگست
- ۲۴۵۷۷ چودھری بکت اللہ صاحب ۲۵ اگست
- ۲۳۰۳۱ شیخ غلام حیلانی صاحب ۲۰ اگست
- ۲۹۶۷۷ کرنل سردار محمد نواز صاحب ۲۱ اگست
- ۲۱۳۰۹ کیپٹن مرزا مبشر احمد صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۳۷۰ صاحبزادہ مرزا سعید احمد صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۹۵۵ مختار احمد صاحب ۷ ستمبر
- ۲۴۲۰۴ چودھری انور شہید صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۹۳۳ منشی محمد بخش صاحب ۲۱ اگست
- ۲۰۳۹۶ شیخ رفیع الدین صاحب ۲۱ اگست
- ۱۶۲۶ ڈاکٹر سلطان اللہ صاحب ۱۶ اگست
- ۱۷۲۲ چودھری عبدالملک صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۲۱ مرزا مبارک احمد صاحب ۲۱ اگست
- ۲۱۳۲۹ فرخند اسفندیل صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۰۱۲ چودھری عبدالحمید صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۳۰۱ چودھری محمد علی صاحب ۲۱ اگست
- ۲۶۹۹ منشی گل محمد صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۷۶۵ چودھری فضل اللہ صاحب ۲۱ اگست
- ۲۳۳۸۰ چودھری یعقوب خان صاحب ۲۱ اگست
- ۲۷۲۳۲ محمد لطیف احمد صاحب ۱۷ اگست
- ۱۷۴۲۶ مولوی نظام الدین صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۲۵۵ مرزا راشد بیگ صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۱۳۱ عبدالرحیم خان صاحب ۳۱ اگست
- ۲۳۵۴۵ چودھری محمد عبدالرشید صاحب ۳۱ اگست
- ۲۳۹۴۱ عبدالحمید صاحب ۳۱ اگست
- ۲۳۷۷۵ عبدالرشید صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۱۳۵ میاں عبدالرحمن صاحب ۳۱ اگست
- ۲۴۲۶۴ مولوی صدر الدین صاحب ۳۱ اگست

ت مصلح موعود ارشاد

” اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن کا فرض ہے“

اس لئے آپ اپنے علاقہ کے جن مسلم یا غیر مسلم کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں ان سے روانہ فرمائیے!

پتہ خوشنجر پورہ سیم ان کو مناسب پتہ پتہ پتہ روانہ کریں گے

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

(باقی قیمت صفحہ ۶ پر بیچے)

قریبی اصرار۔ حمل ضائع ہو جائے ہو یا بیچے فوت ہو جائے ہو۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل گورن ۲۵ روپے درواخانہ ذوالدین جو ہامل بلڈنگ لاہور

مشہور اہل حدیث عالم مولوی محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی کا فتویٰ

”احمدی اسلامی فرقوں میں سے ایک فرقہ ہیں“

جناب مولوی محمد ابراہیم صاحب میر سیال کوٹی اہل حدیث کے ایک بہت بڑے عالم ہیں۔ آپ احمدیت کے شدید معاندین میں سے ہیں۔ آپ کے چند مضامین اور خطوط پیغام ہدایت درتائید پاکستان و مسلم لیگ کے نام سے کتابی صورت میں شائع ہوئے ہیں۔ جو آپ نے ۱۹۵۶ء میں کانگریسی وادھاری علماء کے اس غلط خیال کی تردید میں لکھے تھے۔ کہ مسلمانوں کا کانگریس کے ساتھ شامل ہونا انہوں نے قرآن و حدیث جائز ہے۔ کتاب میں آپ کے بعض خطبہ مانے صدارت بھی ہیں۔ جو آپ نے جمعیت علماء اسلام کلکتہ کانفرنس اور دیگر جلسوں میں سنائے تھے۔ اس کتاب کا ایک اقتباس درج ذیل کیا جاتا ہے۔

”مولانا صاحب! مولانا ابوالکلام آزاد۔ ناقل) میں نہایت ادب سے کہتا ہوں۔ کہ آپ مناظر نہیں ہیں۔ آپ صرف اسی شیخ پر تقریر فرماتے رہے ہیں جس میں سننے والے آپ کے شنیدل اور ماننے والے اندلاً حاضر ہوتے تھے۔ آپ نے کسی ایسی شیخ پر تدم نہیں رکھا۔ جو کسی مخالفت کے مقابلہ میں ہو۔ اس لئے آپ خیال نہیں فرما سکتے۔ کہ میرے کلام پر کیا کیا تنقید کی جا سکتی ہے۔ اسی لئے تو آپ نے لاہوری احمدیوں کے مقابلہ میں حدیث مجددین کی نسبت کہہ دیا تھا۔ ”میں نہیں جانتے مجدد کیا بلا ہوتی ہے۔“ (تیسخ درمیان کوئی!) جناب والا۔ یہ حدیث باتفاق کل حفاظ حدیث صحیح ہے۔ (حجج اکرار) لیکن احمدیوں کے مقابلہ میں آپ عاجز آ گئے۔ اور جلتا و خفتی میں اگر حدیث کی تفسیر کردی۔ ورنہ آپ حدیث کو صحیح مانتے ہوئے ان کو کہہ سکتے تھے۔ کہ مرزا نبی جس طرح نہ صحیح ہیں نہ ہمہدی ہیں۔ اسی طرح مجدد بھی نہیں ہیں۔ کیونکہ ان کے عقائد و صفات مجددین گذشتہ کے خلاف ہیں۔ بس ان سے بڑھ ہی چھوٹ جاتا۔ اور صحیح حدیث کی تفسیر بھی نہ ہوتی۔ اس وقت پر ہی بطور دفع دخل مقدس اس مشکل کو بھی حل کر دیں اور طلعت ہے کہ آپ ہماری تصریح و تقریر سے حل کر دیں گا۔ میرے ایک مخلص دوست کے فرزند ارجمند لیکن گستاخ حافظ محمد صادق سیال کوٹی نے احمدیوں کے مسلم لیگ سے موافقت کرنے کے متعلق اعتراض کیا ہے۔ اور ایک اور انٹرسی شخص نے بھی پوچھا ہے۔ سو ان کو معلوم ہو کہ اول تو میں احمدیوں کی شرکت کا ذمہ دار نہیں ہوں۔ کیونکہ میں نہ تو مسلم لیگ کا کوئی نمبر دار ہوں۔ اور نہ ان کے یا کسی دیگر کے ٹکٹ پر میری کامیڈ وار ہوں۔ کہ اس کا جواب میرے ذمہ ہو۔ دیگر یہ کہ احمدیوں کا اس اسلامی جھوٹے گے نیچے آجانا اس بات کی دلیل ہے۔ کہ وہ تھی مسلم لیگ ہی مسلمانوں کے واحد نمائندہ جماعت ہے۔ جو یہ کہ احمدی لوگ کانگریس میں تو شامل ہو نہیں سکتے۔ کیونکہ وہ حاکم مسلمانوں کی جماعت نہیں ہے۔ اور نہ اصرار میں شامل ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ وہ مسلمانوں کے لئے نہیں

مسئلہ ختم نبوت کی اڑبیں نہ میڈار جنبا کی اشاعت

بڑھانا چاہتا ہے مدیر ریکڈر سیالکوٹ کا ”میر سید احمد“ سے ایک سوال

آپ نے موجودہ نازل دور میں جو باہمی اختلافی ہے۔ وہ کس حد تک درست ہے۔ اس کا جواب سوائے آپ کے اخبار کے اور کسی اخبار کے پاس نہیں ہے۔ باوجود سرکاری اعلانات کے آپ ابھی تک عوام کے تاثرات کو ملحوظ کر رہے ہیں۔ سر ظفر اللہ درخشاہ رہتے ہیں یا نہیں۔ مرزا ان اقلیت میں تبدیل ہوتے ہیں یا یونہی رہیں گے۔ اس سے ہمیں کوئی غرض نہیں ہے۔ ہم مسلمان ہیں۔ اور ختم نبوت کے خلاف کچھ بھی سنا نہیں چاہتے۔ لیکن اس کو جس طرح سے آپ نے موضوع حجت بنا رکھا ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کے سامنے قوم کی بے لوث خدمت نہیں۔ بلکہ اس نازک مگر اہم مسئلہ کو سر روز ہوا سے کہ اخبار کی اشاعت کو بڑھانا پیش نظر ہے۔ اس کے علاوہ آپ کے اخبار میں جو عکسی خطوط سر ظفر اللہ کے متعلق شائع ہوئے تھے۔ انہیں پڑھنے کے بعد کوئی نہیں کہہ سکتا کہ وہ خطوط محض ذاتی سٹے ملکی ذمہ داریوں سے ان کا دور کا بھی درو نہیں تھا۔ اور آج کی اشدت اور مزہ ۲۷ جولائی میں آپ نے جو خطوط لکھے ہیں۔ وہ ہمارے خیال میں محض آپ کی ملی ہیگت کا ثبوت ہے۔ ہمارا مسیح میں یہ بات نہیں آتی کہ وہ خط جو عزیز ہوتل ملتان سے ۱۵ جولائی کو تحریر کیا گیا تھا۔ وہ آپ کو کیسے مل گیا۔ کیا اس کا مطلب یہ نہیں۔ کہ یا تو حکم ڈاک میں آپ کے حاکم آدی ہیں۔ جو اپنے فرائض میں کوتاہی کر رہے ہیں۔ یا پھر آپ خود ایسے خطوط لکھ کر عوام کے جذبات سے کھیل رہے ہیں۔ اگر آپ میں سہرا ت تھی۔ تو آپ نے خط کے ساتھ لفافے کا عکس کیوں شائع نہیں کیا۔ آخر ایسی روش اختیار کرنے سے آپ کی مراد کیا ہے۔ فقط مخلص مدیر ریکڈر سیالکوٹ۔ (روزنامہ ریکڈر ۲۷ جولائی)

حقیقہ لیدر

اگر ہو سکتے ہیں ووددی صاحب کو ہمارا دوسرا چیلنج ہے کہ ثابت کر کے دکھائیں۔
(۱) حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اللہ ہیں
(۲) آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اگر اشدت اسلام کریں گے۔ اسلئے ثابت ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی اللہ آ سکتا ہے۔ جو اسلام کی اشدت کرے
(۱) خاتم النبیین کے معنی ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بظاہر تا آخر زمانی کوئی نبی نہیں آئے گا۔
(۲) حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اللہ آنحضرت کے بعد تشریف لائیں گے۔ اسلئے ثابت ہوا کہ خاتم النبیین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صفت نہیں ہو سکتی۔ (نغوذ باللہ)
(۱) خاتم النبیین کے معنی یہ نہیں ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آئے گا
(۲) حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اللہ آنحضرت کے بعد تشریف لائیں گے۔ ثابت ہوا کہ خاتم النبیین آنحضرت کی صفت ہو سکتی ہے
(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خاتم النبیین ہیں
(۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام تشریف لائیں گے۔ اسلئے ثابت ہوا کہ خاتم النبیین کے معنی ایسا نہیں ہو سکتا جس کے بعد

نبی نہیں آسکتا۔ اس طرح آپ خواہ کی ہی پیلو سے بھی ہیں۔ منطقی نتیجہ وہی نکلے گا۔ ہمیں یقین ہے کہ مودودی صاحب اس کا کوئی جواب نہیں دیں گے۔ مگر اپنی منکر پارٹے رہیں گے جب کبھی بھران کو موقع ملے گا۔ تو یقیناً وہ وہی غلطیاں فرمائیں گے۔ جو انہوں نے اپنے بیان ذریعہ میں فرمائی ہے۔ کیونکہ مکمل کی غرض دینی تحقیقات نہیں بلکہ صرف اپنے لادینی نظریہ کو ترویج دینے کے لئے اپنی لیدری قلم کرنا ہے۔
شہادت پت پت پت پت پت

قوام السلطنت کی جائیداد ضبط کر لی جائے

تہران اسر جولائی۔ ایرانی مجلس نے وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق کی یہ قرارداد اتفاق رائے سے منظور کر لی ہے۔ کہ سابق وزیر اعظم قوام السلطنت کو کرمان کے ان کی تمام جائیداد ضبط کر لی جائے۔ اس جائیداد سے ان لوگوں کے رشتہ داروں کو امداد دی جائے گی۔ جو تہران کے عالیہ فسادات کی نذر ہو گئے تھے۔ لندن کی ایک اطلاع کے مطابق برطانوی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے اظہار کیا ہے۔ کہ ڈاکٹر مصدق نے دوبارہ وزیر اعظم بننے کے بعد برطانیہ کو پیشکش کی تھی۔ کہ اس کا تنازعہ کشمیر کے سپرد کر دیا جائے۔ لیکن بعد میں انہوں نے کوئی وجہ بتائے بغیر یہ پیشکش واپس لے لی۔ (نوائے وقت)